



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版  
2023年2月2日 星期四 癸卯年正月十二 今日八版  
总第15776期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

## 习近平就巴基斯坦白沙瓦严重恐怖袭击事件向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电 李克强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电

新华社北京2月1日电 2月1日,国家主席习近平就巴基斯坦发生严重恐怖袭击事件向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国开普省白沙瓦市发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,对这一事件予以强烈谴责。中方将继续坚定支持巴基斯坦推进国家反恐行动计划,维护社会稳定、保护民众安全,愿同巴方深化反恐合作,共同维护本地区乃至世界的和平与安全。

同日,国务院总理李克强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电。

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

#### 蒿慧杰在调研安全稳定工作时强调

## 务必守牢安全底线 切实维护社会稳定 为经济高质量发展和群众高品质生活提供坚强保障

本报讯(记者 张佑铭 祁小军)1月31日下午,省委常委、市委书记蒿慧杰到市区调研安全稳定工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,按照“三到一处理”原则化解信访积案,努力从源头上解决群众合理合法诉求,持续做好信访工作,更好统筹发展和安全,扎实落实总体国家安全观,守牢安全底线,维护社会稳定,为经济高质量发展和群众高品质生活提供坚强保障。

蒿慧杰来到市信访接待大厅窗口和调解室,仔细询问接待流程,了解当前信访形势。他强调,信访工作是党和政府联系群众的桥梁和纽带。要坚持人民信访为人民,深入分析信访问题产生的原因,按照“三到一处理”原则化解信访积案,努力从源头上解决群众合理合法诉求,持续做好信访工作,更好统筹发展和安全,扎实落实总体国家安全观,守牢安全底线,维护社会稳定,为经济高质量发展和群众高品质生活提供坚强保障。

虹烟花爆竹有限公司,蒿慧杰认真查看储存库房,要求企业严格防火措施,及时更新老旧设备,确保绝对安全。在金延安景区,蒿慧杰向企业负责人深入了解节日期间安全运营情况,要求企业把安全措施往实里抓、往具体抓、往细处抓,确保游客安全。

调研结束时,蒿慧杰强调,安全稳定是高质量发展、人民幸福的重要保障。当前,经济复苏刚刚起步,元宵节马上到来,全国“两会”召开在即,安全稳定任务艰巨。全市各级各部门要以“时时放心不下”的责

任感,树牢底线思维,发扬斗争精神,压实工作责任,强化配合联动,深入开展风险隐患排查整治,加大监督执法力度,夯实安全稳定基础,加强社会治安管控,做好应急处置准备,全面提升本质安全水平,确保政治和意识形态、道路交通、景区景点、企业生产、危化品储运、建筑施工、地质灾害等安全和社会稳定,为经济高质量发展和人民高品质生活提供坚强保障。

市委常委、宝塔区委书记王明智,市人大常委会副主任、市委秘书长张世保参加调研。

### 蒿慧杰在市委疫情防控、安全生产和社会稳定专题会议上强调

## 切实担负起践行总体国家安全观的政治责任 真正把安全稳定印在心上扛在肩上抓在手上落到地上

本报讯(记者 刘彦 张佑铭)2月1日,市委召开疫情防控、安全生产和社会稳定专题会议,省委常委、市委书记蒿慧杰出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实省委疫情防控、安全生产和社会稳定工作会议精神,切实担负起践行总体国家安全观的政治责任,真正把安全稳定工作印在心上、扛在肩上、抓在手上、落到地上。

市长严汉平主持。市委副书记、政法委书记马月逢,市委常委刘晓军、杨宏兰、郭青,副市长袁家富、严晓慧安排分管领域安全稳定工作。市委常委王明智,市人大常委会副主任、市委秘书长张世保出席。

蒿慧杰指出,要自觉从讲政治上看安全稳定、从促发展上想安全稳定、从保民生上谋安全稳定,切实把总体国家安全观贯穿到经济社会发展各方面全过程,努力实现高质量发展和高水平安全良性互动,让党中央更放心、省委更省心、群众更舒心。

蒿慧杰强调,要把政治安全放在首位,提高政治素养,抓实重点部位,盯紧重点人群,守牢重点阵地,

坚决维护政治和意识形态安全。要全力保障经济安全,加强粮食和能源供给,积极稳妥化解政府和企业债务,坚决防范发生区域性系统性金融风险,促进房地产市场健康发展。要夯实安全生产责任,把隐患排查做细,把监督检查做严,把安全基础做扎实,把应急预案做周全,坚决遏制重特大事故。要依法化解社会矛盾,兜牢民生保障底线,织密社会治安防控体系,不断提升社会治理体系和治理能力现代化水平。要加强疫情防控,持续做好重点人群防护和重点机构管理,筑牢

农村疫情防控生物屏障和社会屏障,全力救治重症,强化监测预警,加快能力建设,做好困难帮扶,关心关爱一线防疫人员和基层干部,加强宣传引导,抓好爱国卫生运动,确保人民生命安全和身体健康。蒿慧杰强调,要毫不放松抓好当前信访维稳、舆情应对、节庆活动、道路交通、消防安全、森林草原火险、校园疫情防控等重点工作。要全面加强党对安全稳定工作的绝对领导,健全工作机制,做好宣传教育,强化督导考核,落实各项措施,确保延安安全稳定、群众安居乐业。

## 习近平在中共中央政治局第二次集体学习时强调

# 增强发展的安全性主动权 加快构建新发展格局

新华社北京2月1日电 中共中央政治局1月31日下午就加快构建新发展格局进行第二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,加快构建新发展格局,是立足实现第二个百年奋斗目标、统筹发展和安全作出的战略决策,是把握未来发展主动权的战略部署。只有加快构建新发展格局,才能夯实我国经济发展的根基,增强发展的安全性稳定性,才能在各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中增强我国的生存力、竞争力、发展力、持续力,确保中华民族伟大复兴进程不被迟滞甚至中断,胜利实现全面建成社会主义现代化强国目标。

这次中共中央政治局集体学习,由中央政治局同志自学并交流工作体会,尹力、刘国中、何立峰、张国清、陈吉宁、黄坤明同志结合分管领域和地方的工作作了发言,大家进行了交流。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出,近年来,构建新发展格局扎实推进,取得了一些成效,思想共识不断凝聚、工作基础不断夯实、政策制度不断完善,但全面建成新发展格局还任重道远。要坚持问题导向和系统观念,着力破除制约加快构建新发展格局的主要矛盾和问题,全面深化改革,推进实践创新、制度创新,不断扬优势、补短板、强弱项。

习近平强调,要搞好统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡,实现国民经济良性循环。坚决贯彻落实扩大内需战略规划纲要,尽快形成完整内需体系,着力扩大有收入支撑的消费需求、有合理回报的投资需求、有本金和债务约束的金融需求。建立和完善扩大居民消费的长效机制,使居民有稳定收入能消费、没有后顾之忧的敢消费、消费环境优获得感强愿消费。完善扩大投资机制,拓展有效投资空间,适度超前部署新型基础设施建设,扩大高技术产业和战略性新兴产业投资,持续激发民间投资活力。继续深化供给侧结构性改革,持续推动科技创新、制度创新,突破供给约束堵点、卡点、脆弱点,增强产业链供应链的竞争力和安全性,以自主可控、高质量的供给适应满足现有需求,创造引领新的需求。

习近平指出,要加快科技自立自强步伐,解决外国“卡脖子”问题。健全新型举国体制,强化国家战略科技力量,优化配置创新资源,使我国在重要科技领域成为全球领跑者,在前沿交叉领域成为开拓者,力争尽早成为世界主要科学中心和创新高地。实现科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略有效联动,坚持教育发展、科技创新、人才培养一体推进,形成良性循环;坚持原始创新、集成创新、开放创新一体设计,实现有效贯通;坚持创新链、产业链、人才链一体部署,推动深度融合。

习近平强调,新发展格局以现代化产业体系为基础,经济循环畅通需要各产业有序链接、高效畅通。要继续把发展经济的着力点放在实体经济上,扎实推进新型工业化,加快建设制造强国、质量强国、网络强国、数字中国,打造具有国际竞争力的数字产业集群。顺应产业发展大势,推动短板产业补链、优势产业延链,传统产业升链、新兴产业建链,增强产业发展的接续性和竞争力。优化生产力布局,推动重点产业在国内外有序转移,支持企业深度参与全球产业分工和合作,促进内外产业深度融合,打造自主可控、安全可靠、竞争力强的现代化产业体系。

习近平指出,要全面推进城乡、区域协调发展,提高国内大循环的覆盖面。充分发挥乡村作为消费市场和要素市场的重要作用,全面推进乡村振兴,推进以县城为重要载体的城镇化建设,推动城乡融合发展,增强城乡经济联系,畅通城乡经济循环。防止各地搞自我小循环,打消区域壁垒,真正形成全国统一大市场。推动区域协调发展战略、区域重大战略、主体功能区战略等深度融合,优化重大生产力布局,促进各类要素合理流动和高效集聚,畅通国内大循环。

习近平强调,要进一步深化改革开放,增强国内外大循环的动力和活力。深化要素市场化改革,建设高标准市场体系,加快构建全国统一大市场。完善产权保护、市场准入、公平竞争、社会信用等市场经济基础制度,加强反垄断和反不正当竞争,依法规范和引导资本健康发展,为各类经营主体投资创业营造良好环境,激发各类经营主体活力。推进高水平对外开放,稳步推动规则、规制、管理、标准等制度型开放,增强在国际大循环中的话语权。推动共建“一带一路”高质量发展,积极参与国际经贸规则谈判,推动形成开放、多元、稳定的世界经济秩序,为实现国内国际两个市场两种资源联动循环创造条件。

### 导读

## 致富路上的“领头雁”

——记延川县关庄镇刘家湾村党支部书记拓柏良

详见2版

## 满满延安味 浓浓双拥情

记者 李江峰 贺秋平



### 纪念延安双拥运动80周年

巍巍宝塔山、滚滚延河水、奔腾的黄河、厚重的黄土地……在延安舰上,延安代表性元素悉数呈现,承载着延安人民对全舰官兵的关心关爱,也寄托着全舰官兵牵挂家乡的悠悠乡情。

红色之城与青春之舰的故事,正在浓浓的双拥情中,被不断续写、更新。

#### 协助打造舰艇通道文化,让延安舰有浓浓的家乡情

延安舰是流动的城市标志,是向世界展示延安风采的窗口和名片。

2020年9月,延安舰向我市发来《商情协助设计舰艇通道文化的函》,需要协助完成舰艇通道和舱室布设延安历史微展馆、特色书画作品和创作延安舰舰歌。

市委、市政府高度重视延安舰舰艇文化建设工作,成立工作专班,要求各参与部门要把舰艇通道文化建设作为一项重要政治任务,充分发挥职能作用,履行好各自职责,强化协调配合,确保工作圆满完成。按照延安舰通道文化建设要求,我市立即组织了数十名艺术家进行创作,共完成书法作品22幅、油画、国画作品16幅、剪纸、熏画和

布堆画作品41幅,制作延安革命纪念馆、延安市情微缩展板,创作延安舰舰歌,提供延安全景、风土人情、旅游风景等高清摄影作品372幅(张),全部于当年12月前如期交付延安舰。

在众多创作者当中,两届中国民间文艺“山花奖”获得者、市民协副主席刘洁琼,为按时完成4米多的大幅布堆画作品,先后雇用6名助手,历时38天,才得以顺利完成《延安春色》主题创作。

城为舰命名,舰为城代言。正式入列服役后,延安舰充分发挥“城市窗口”作用,利用编队出访、舰艇开放和重大任务宣传报道等时机,全方位宣传介绍延安历史人文、营商环境和发展成就,为我市打造新时代新形象提供新途径新平台。

#### 应邀赴延安舰创作,感受到官兵亲入般的热情

2021年夏天,应延安舰邀请,我市再次安排齐建懿、杜广侠两位画家赴延安舰进行艺术创作。接到通知的齐建懿,直言是意外惊喜,更深感责任重大。“在了解创作需求后,我连续几天早晨守在宝塔山下,仔细观察晨光变化。”齐

建懿回忆,有一天,太阳升起来,照射到延河大桥桥洞,形成了耀眼的橙黄色,自己顿时有了灵感。

临行前,市文联党组书记孙文芳特意嘱托齐建懿与杜广侠,此行要充分发挥老区人民艰苦朴素的优良传统,严守部队纪律要求,以饱满的热情投入创作,虚心听取舰艇官兵的意见与建议,发挥极致水平,创作艺术精品。

来到延安舰驻地,两人远远地看到了以家乡命名的万吨大驱,一种亲切感与自豪感油然而生。这种亲切感,在登上延安舰与舰艇官兵相处的过程中,愈发强烈。“他们知道我们从延安来后,都高兴地叫家乡人来了,让我切身感受到官兵对延安人民的热情。”齐建懿说。

在之后的几天中,两位画家以饱满的热情,全身心投入到创作当中。在创作国画《延安颂》时,杜广侠囊括了宝塔山、清凉山、凤凰山、新城等多个延安代表性元素,他希望能够通过文艺创作,来丰富舰艇官兵的精神文化,给他们带去家乡人民的关怀。

齐建懿的油画作品《绿水青山新延安》就悬挂在延安舰舰艇通道中。画面中,晨曦微露,青山伟岸,绿水潺潺,宝塔山簇拥在绿水青山间,圣地延安焕发新生机。临行之前捕捉到的延河大桥桥洞晨光,也恰如其分地展现出红色延安的城市底色。

得知这些作品会随着延安舰这片流动的国土,漂洋过海,到访世界各地,齐建懿难掩激动地说:“能为延安舰创作,是我一生的荣耀。我只是个执笔者,这是延安人民和延

安舰官兵的集体智慧与结晶。”

延安舰在向我市发来的感谢信中称:“两位艺术家对国防事业的真情拥护、对子弟兵的真挚情感、对艺术创作的执着专注,得到了全舰官兵的一致认同。”感谢信还提到,延安市退役军人事务局、市文联组织众多艺术家为我舰创作艺术作品,极大地提升了我舰文化建设水平,展现了新时代延安人民精神风貌,丰富了官兵精神文化生活,给全舰官兵带来了家乡人民的温暖。

#### 为延安舰创作舰歌,展现全舰官兵的浩然正气

“威武的战舰劈波斩浪,万吨大驱驰骋大洋;铮铮的誓言久久回荡,英雄水兵挺进深蓝。奔腾黄河巍巍宝塔,信仰灯火指航向;革命圣地精神家园,延安精神代代传……”

舰歌嘹亮,响彻深蓝。每当气势磅礴的延安舰舰歌《铁血蓝盾》响起,延安大学鲁迅艺术学院教师王小兵都感到心潮澎湃。这不仅仅是因为他为延安舰舰歌作曲,还因为他从小也有一个当兵的梦想。

“接到为延安舰舰歌作曲的任务时,我感到很荣幸。看到歌词后,更感觉铿锵有力,用一个字来形容就是‘燃’。”王小兵在接受采访时说,自己第一时间收集了很多相关资料,也聆听了很多军歌,整体的创作思路就是要体现出延安舰驰骋大洋的英勇风采,舰艇官兵筑牢祖国海疆的浩然正气。(下转第二版)

## 节能降碳 绿色发展